

养害虫也能飞“蝗”腾达

村民当初嘲笑他们,如今纷纷上门求打工

4年前,当丁文芳带着90万只蝗虫来到句容边城镇时,众人的嘲笑声不绝于耳,当地农民甚至将她建了一大半的房子推倒;4年后,丁文芳靠养蝗虫发家致富,村民们纷纷向她取经,要求到她那里打工的人源源不断。

养蝗虫 村民推倒她的房

2008年前,句容人丁文芳和丈夫刘志刚在镇江开饭店,生意还不错,一次偶然的使他们想到要养蝗虫。刘志刚说,他有一次去天津,见到有朋友养蝗虫,收入很丰厚,就动了心。他说,北方吃蝗虫的人特别多,但养殖食用蝗虫在江苏还是空白。

2008年5月,丁文芳夫妇将饭店转让,坐着火车到北方花10万元买了3份蝗虫种苗(共90万只)。当年他们在丹徒区养了3个大棚的蝗虫,“第一个星期让人最揪心,每天趴在地上观察,就怕卵无法孵化。但蝗虫孵化出来了,为它们寻找草料又成了一个难题。”丁文芳说,“农田边上的草怕有农药污染不敢割,有时凌晨三点多就开着面包车跑上30多里的路找草。”第一批孵化出来的蝗虫,他们用来产卵,养殖规模很快扩大到了40个大棚,又从丹徒搬到了现在的句容边城镇赵庄村。

在赵庄,丁文芳困难重重。2009年一场台风和2010年的大雪两次摧毁了大棚,“当时甚至都想放弃了,好在最后还是坚持了下来。”丁文芳遇到的最大困



刘志刚在照料蝗虫 林清智 摄

难来自于当地农民的阻扰,她租用125亩农田养蝗虫的事被附近的农民知道了,他们都认为蝗虫是害虫,反对丁文芳在田里养蝗虫。虽然丁文芳反复解释,但闹上门的村民们还是不理解,并将丁文芳快建好的房子给推倒了,最后在村委会的调解下事情才平息。

100多人学她飞“蝗”腾达

大规模种草、盖大棚养殖蝗虫后,丁文芳渐渐地在摸索中找到了一些经验,饲料也有了固定的来源,他们开始推销蝗虫和虫卵了。令丁文芳没有想到的是,养蝗虫难,卖蝗虫更难。

“开着车拉着蝗虫到处跑,

大部分饭店老板一看蝗虫就说‘这个东西还能吃啊?把我顾客都吓跑了。’我们让老板先尝尝,人家也不愿意。我整天拿着蝗虫上街,人们后来都不叫我名字了,看到我直接叫‘蝗虫’。”丁文芳还是硬着头皮一家家饭店地跑,给每家饭店免费送3斤蝗虫,“有的人送给他也不吃,直接当垃圾扔了,但也有好奇的人试着尝尝鲜。”丁文芳说,不少吃过蝗虫的人都喜欢上了这种食物,开始向她购买,两年后,她的蝗虫就供不应求,每年靠卖蝗虫和虫卵都能净赚20万元。

从今年开始,丁文芳又开始养草鸡。4月28日她从苏北买了1万4千多只鸡苗,丁文芳介绍,蝗

虫繁殖力极强,从出卵到上餐桌只要50天,她将部分蝗虫拿来养鸡。目前,丁文芳的“蝗虫鸡”已经以180元一只的价格被人预订了3000多只。

种草养蝗虫,蝗虫养鸡,鸡粪又用来养草,丁文芳的生态农业养殖得到了当地政府的支持,除了政策优惠,还给予资金补贴。去年,丁文芳的养殖场成为句容市科学技术协会挂牌的科普惠农服务站。

原先不理解、反对她养蝗虫的农民们纷纷要求到她那里打工,目前丁文芳的农场里已经雇用了十几个当地农民。更有150多位农民在她的带动下加入了养殖蝗虫的行列。 林清智

宿州迷路少年骑车17天到宿迁

安徽宿州智障少年小安从学校骑车回家迷路了,17天后骑到了宿迁。宿迁经济开发区公安分局的民警发现后,不仅给小安买来吃的,而且帮助他联系到了家人。13日下午,小安的家人将他带回宿州。

“刚看到这个孩子的时候,他脏得就像小乞丐。”5月13日凌晨1点多钟,宿迁经济开发区公安分局特巡警大队侍斌和同事巡逻时,发现路边有一辆破旧的自行车。几分钟后,他们在草丛里找到一个背着书包的少年。

“这个孩子见了我们就叫饿。我们买来大碗面泡给他吃,他连续吃了两碗,把汤都给喝了!”侍斌又打来热水让少年好好洗了洗,还拿来自己的衣服给他换上。

少年只知道自己叫小安,老家的地址也说不清楚。在他的书包里,民警没有发现有价值的线索。经过民警耐心启发,小安断断续续地提供了几个号码,但拨打之后都是错误的。直到拨通最后一个号码,一个中年男子在电话里说,小安是他的儿子,已经

失踪十几天了。

13日中午,小安的父亲张先生赶到宿迁。他告诉民警,他家住在安徽宿州桃源镇,小安今年16岁,因为智力有点问题,学校都不愿意收。后来,他把小安送到了离家100多里外的一家武校。小安平时住校,隔一段时间才回家,每次来回都是父母接送。

张先生说,小安是4月27日下午从武校借了同学自行车回家的,家里人接到学校的电话后一直没等到孩子,这些天来,亲友已经把宿州所有的乡镇都找

了个遍,还借助当地的媒体寻找,但一直没有线索。“宿州到宿迁300多里路,谁想到他自己能摸到宿迁呀!”

在父亲的询问下,小安慢慢地说出了事情的经过,他本来想骑着自行车回家的,没想到一直没找到家。他就顺着路一直往前骑,饿了就买包方便面吃,渴了就喝路边河沟里的水,困了就随便睡在路边。最后两天,他身上的钱已花完,饿得实在骑不动了,幸亏遇到了民警。

杨亦文 蔡峰 王修

敢毁绿? 当心志愿者微博曝光

为了保护辖区内的绿化不受破坏,连云港海州区城管局专门聘请了一批“护绿志愿者”,通过大家的力量不间断地在辖区开展巡视,有效地制止一些不文明的行为。近日,“护绿志愿者”还学到了一个劝导毁绿的新方法,他们将一些不文明毁绿行为的视频或图片上传到微博或博客上予以曝光,让那些不听劝阻的对象“难堪”。

60岁老人学会“微博曝光”

“护绿志愿者”许阿姨今天已经60岁了,她说,“志愿队”成员大都是住在街巷里的居民,对

周边环境比较熟悉,他们当护绿志愿者,一方面可以调动大家的爱绿护绿积极性,另外也能更好地协助城管等部门开展工作。

许阿姨说,有一些不文明的毁绿者在受到劝导时却不以为然,志愿者一开始也拿这些人没有办法,但是很快就有了对付这群“顽固分子”的方法。“不听劝导的毁绿者万万没有想到,他们的‘罪证’已经被我们通过微博、博客等形式网上曝光了。”原来,城管在今年春天招募的数百名青年“护花志愿者”已把手机绝活“微博曝光”教给了他们。10日,海州区城管局专门为65名掌握了微博曝光“技术”的护绿志愿者发放了聘书和袖章。

“微博曝光”制止一起私伐事件

记者了解到,海州区“护绿志愿者”中,退休老人占了8成。家住南门社区的杜大爷就是其中的一位。72岁的他每星期都会在家附近的街巷里转几圈,看到绿化带里有垃圾就会主动去清理,看到有人毁绿就上前劝导,发现枯危树木也会及时向社区汇报。不久的一天晚上,杜大爷在散步时,发现该区新建路边有两个年轻人正在用电锯锯树,根据经验判断,这些树属于绿化用树不能私自砍伐,杜大爷随即通过微博曝光此行为,当地城管

在几分钟后就得到了这一消息,并立即赶往现场,及时制止了这起私伐事件。

将曝光更多不文明行为

目前,海州区城管局通过对数字化城管网络平台上数据的分析,发现该区存在不少乱扔垃圾、乱倒生活污水、乱停乱放等不文明行为,而这些行为都会成为破坏绿化环境的“杀手”。

据海州区城管局一位负责人介绍,下一步,该局将针对各种对生态绿化进行间接破坏的行为进行重点曝光,将联手“护绿志愿者”一起从源头上遏制破坏绿化的行为。

王晓宇 刘敏 刘岳



徐州19日试鸣防空警报

@邢志刚 1938年5月19日为徐州沦陷日,为使全市人民以史为鉴,不忘国耻,经市政府批准,徐州市人民防空办公室(市民防局)拟于2012年5月19日(星期六)上午9时起,分3个时段试鸣3种防空警报。具体顺序为:①9时整试鸣防空警报预兆警报,鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间3分钟;②9时10分试鸣防空警报紧急警报,鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间3分钟;③9时20分试鸣防空警报解除警报,音响为一声长音,时间3分钟。3种防空警报信号共需23分钟。

小乐手把锅碗瓢盆搬上舞台 央视相中“蛋炒饭”

近日举行的北京第7届朝阳流行音乐周,以“劳动大家唱”为主题,来自十余个国家的200余名演艺人员汇聚在朝阳体育中心和朝阳公园。

徐州吴东哲、万蕊鑫、胡晓晨、杨知凝、梁恩澄5位平均年龄6岁的小乐手头戴高大的厨师帽,手拿塑料菜刀、塑料桶、炒锅、塑料盆、不锈钢盆,在数千名观众面前表演了这个独创而又新颖的节目,令观者感到耳目一新。

现场一位音乐人称赞,听到锅碗瓢盆也能演奏出如此和谐动听的节奏,除了使大家开心大笑,也让大家明白一个道理,就是打击乐无处不在。

据九拍少儿音乐学校黄老师介绍,这个节目的创作灵感来自庾澄庆同名歌曲《蛋炒饭》,歌曲前奏“锅碗瓢盆”的声音,就让人眼前浮现出一个厨房做“蛋炒饭”有趣的画面。“把它排成一个锅碗瓢盆的打击乐节目,让孩子表演,这节目形式新颖,而且是国内首创。”

据介绍,小乐手的精彩表演已经被中央电视台《快乐琴童》导演看中,5月底或6月初,小乐手将再度进京,参加节目录制。 邢志刚 张景良

路面塌陷 卡车翻个底朝天



严师傅的车翻倒在路边 吴文锋 摄

昨天上午11点左右,严师傅开着一辆农用卡车经过泰州鲍徐镇鲍九南路,车身突然向左倾斜,紧接着卡车就翻下路面。幸好有棵胳膊粗的小树挡着,卡车才没滚下河。严师傅爬出驾驶室才发现,刚刚驾车经过的路面居然塌下去一大块。

围观村民大多将事故原因归咎于年初港华燃气施工。记者看到,鲍九南路自东向西被整体切开过,村民说,这次施工是安放燃气管道。而塌陷路面就紧挨着施工的路面。记者发现,塌陷的水泥块下都是空的,有村民用树枝探了一下都没探到底,“估计是当初施工,将路基给掏空了。”村民李师傅说。

事故发生后,严师傅随即打电话报警,出事的卡车也于昨天下午被吊了上来。严师傅说,他已经拍照片留了证据,到底谁该为路面突然塌陷负责,他一定会讨个说法。 吴文锋